

bb 97. /elkészült...1.folyt./-lm

a miniszterhelyettes előadása után dr. márkos jeno legfőbb ügyész főosztályvezető a kresz általános értékeléséről, jelentőségéről, gyakorlati alkalmazásának vitás kérdéseiről beszélt. több hozzászólás után dr. bagi dénes igazságügyminisztériumi osztályvezető a közúti közlekedéssel kapcsolatos büncselekmények jogi kérdéseit, azok gyakorlati alkalmazását ismertette. a tanácskozás első napja dr. beke imrének, a közlekedés- és postaügyi minisztérium főelőadójának a közúti közlekedés nemzetközi jogi kérdéseiről szóló előadásával fejeződött be./mti/

--

me

bb 98. időjárásjelentés

gg szb la

1964. szeptember 26.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 26-án, szombaton 19 órakor:

jó kirándulószerű

várható időjárás vasárnap estig: derült idő, reggeli páraság, helyenként köd. gyenge, napközben kissé megélénkülő szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 20-24 fok között. /mti/

--

- v é g e -

me

19.45/ - szb

-52-



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Béni utca 6-7. Telefon: 100-400, 300-000

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. szeptember 27.

bb. 1. csehszlovák gépek magyar textilgyárakban - tapasztalat-cserék, gyártásszakosítások a két ország könnyűiparában

1/sz/lk/rj ki

1964. szeptember 27.

a magyar textilgyárak megfiatalításához egyre több csehszlovák gép is hozzájárul. a fonó-szövőgyárak rekonstrukciónál, a kikészítő üzemek bővítésénél, s a ruhagyártás technológiáinak korszerűsítésénél jól hasznosítják a csehszlovák gépi berendezéseket. a konfekciógyárak például a közelmúltban csehszlovákiából importált 326 minerva gyorsvarrógépet állítottak munkába. a kistext két pneumatikus szövőgéppel gyarapodott. a selyemgyárak csaknem száz elidex márkájú vetülékcsévévelővel korszerűsítették gépeiket. csehszlovákiából szerzi be külkereskedelmünk a vetülékcsévévelőket a pápai textilgyár, a hps, a richards finomposztógyár és a hazai fésűsfonó számára is. a mosonmagyaróvári kötöttárugyárba 11 interlok körkötőgép érkezett. a magyar posztógyár és a magyar gyapjufonógyár tíz gyűrűsfonógépet kapott. csehszlovák gyártmányú az a 72 harisnyakészítő körkötőgép is, amellyel nemrégiben a budapesti harisnyagyár gyarapodott. a textilfestőgyár most készül fel a csehszlovákiából vásárolt hengernyomó gépek fogadására, szerelésére.

a magyar és a csehszlovák könnyűipari szakemberek között szoros, rendszeres együttműködés alakult ki. az utóbbi időben 30 termelési-kutatási tapasztalatot cseréltek ki és 20 dokumentációt adtak át egymásnak a kgst ajánlásai alapján. a tiszai cipőgyár szakemberei például a nagy igénybevételű lábbelik gyártástechnológiáját tanulmányozták csehszlovák kollegáiknál. a mosonmagyaróvári kötöttárugyárban csehszlovák módszer átvételével megváltoztatták a svájci vállasingek szabását, s így 4-5 százalékkal csökkentették a szabászati hulladékot. a lőrinci fonóban a fonógépekhez kevesebb kisegítőre, leszédőre van szükség, miután felhasználták a csehszlovákiában szerzett tapasztalatokat. a magyar műszaki eredmények közül a csehszlovák szakembereket viszont a folyamatos fehérítés, a pigmentnyomás, a gyapjuipari gépesítés, automatizálás, valamint a pozdorjalemer-gyártás érdekelte, s ezeket tanulmányozták hazánkban.

/folyt.köv./

- 1 -

le

b. B / csehszlovák.....1. folyt./rj

a magyar és csehszlovák ipar vezető szervei előkészítik a két ország könnyűiparában a gyártásszakosítást is. felvetődött a szakosítás lehetősége a női munkacipők, a munkaruhák, a ponyvák, műszaki szövetek és cernák gyártásánál. e termékek különböző típusait megosztva készítheti a csehszlovák, illetve a magyar ipar, s a gazdaságosabban, nagy sorozatokban előállított árukkal mindkét ország szükségletét kielégíthetik./mti/

--

bb. 2. perzsaszőnyegek csongrádról franciaországba

vid/rj szf

1964. szeptember 27.

a csongrádi háziipari szövetkezetből különleges perzsaszőnyeget indítottak utnak franciaországba. a megrendelők kívánására a szokásos keleti motívumok helyett biedermeier mintákat csomóztak a 168 négyzetméternyi, süppedő perzsaszőnyegbe. ujabban a tengerentulról, valamint japánból érkezett megrendelésre készítenek perzsaszőnyeget. az idén több mint félmillió forint értékű ilyen cikket szállítanak külföldre a csongrádiak./mti/

--

bb. 3. szolgáltató üzletházak épülnek a 2. kerület peremén

1/h1/tné/rj sr

1964. szeptember 27.

a 2. kerület külső részein - a rózsadombon, pasaréten és pesthidegkúton - a fővárosi tanács és az okisz szolgáltató üzletházakat létesít. ezekben cipész, szabó, fodrász, háztartási gépjavító részleget, valamint patyolat-fiókot helyeznek el. az új üzletházak előreláthatólag a jövő év végén nyílnak meg./mti/

--

10.50 rj

- 2 -

bb 4. főttkukorica tartósításával kísérleteznek a paksi konzervgyárban

vid/lk/rj szf

1964. szeptember 27.

a kedvelt csömege főttkukorica tartósításával kísérleteznek a paksi konzervgyárban. több száz zsenge főttkukorica csövet tettek el saját levében, ötliteres befőttes üvegekben. ha a kukorica-befőtt egy éven át kiállja a különféle próbákat, megtartja ízét, zamatát, javasolni fogják tömeges eltevését.

a gyár szakemberei szerint biztatóak a kísérletek. a zsenge főttkukorica ezzel a módszerű konzerválással jobban megtartja eredeti ízét, mint fagyasztással./mti/

--

bb. 5. rövidesen újból kapható lesz az életünk és a stress

1/ms/hné/rj sr

1964. szeptember 27.

nagy sikert aratott selye jános magyar származású kanadai orvosprofesszor eddig nyolc nyelven megjelent „életünk és a stress” című könyvének magyar kiadása. a könyvesboltokba került készlet néhány hét alatt elfogyott, a könyvkötés nem bírta lépést tartani a kereslettel. az akadémiai kiadó tájékoztatása szerint rövidesen befejeződik a hátralevő könyvek bekötése és így egy-két héten belül ismét kapható lesz a keresett népszerű tudományos munka./mti/

--

bb. 6. hordócsapot gyárt szekszárdi rokkakészítő

vid/lk/rj szf

1964. szeptember 27.

négy évtizede mestere a kézi fonószerszámoknak hepp józsef, az utolsó szekszárdi rokkakészítő. az ország más tájaira is több ezer példányban eljutottak a hepp-féle rokkák. az eltelt 20 évben azonban megcsappant a kereslet, a gyáripar fejlődésével egyre kevesebb falusi házban pörög az orsó, muzeumi érdekesség lett a száznál több hársfa alkatrészből összeállított rokka. a szekszárdi mester csupán egy-két rokkát csinál ma már, vagy javít évente. ezért „átállt” más munkára. disztárgyakat és boroshordó csapdugókat esztorgál. az utóbbi különösen keresett cikk szerszárdon./mti/

--

10.40 rj

- 3 -

bb. 7. 6 000 éves település nyomai tiszalök-kisfástanyán

vid/rj fm

1964. szeptember 27.

szántás közben körülbelül 6 000 éves település nyomaira bukkantak tiszalök-kisfástanya határában. a leletmentő ásatások során a muzeológusok 25 lakógödör helyét találták meg. az ősemberek tűzhelyeinek környékéről nagymennyiségű edénytöredéket és csiszolt szerszámot gyűjtöttek össze. az agyagedények egy részét vonalakkal díszítették. az egyszerű szerszámok között csiszolt dobókövek, csonttükrök, díszítésre használt csonteszközök találhatók. az újabb kőkorból származó leleteket a nyíregyházi jósa andrás muzeumban helyezték el./mti/

b. 8. muzeumba kerül az ország legrégebbi oxigéntöltő gépe

vid/lk/rj ki

1964. szeptember 27.

győrtött az új oxigéngyár üzembehelyezése után a régi üzemben megszüntették a termelést, a gépeket kicselejtezték, kicselejtezésre került az ország legrégebbi oxigéntöltő gépe is. a gép fél évszázaddal ezelőtt a tengerészetnél szolgált, s óránkénti ötven köbméteres teljesítményével annakidején nagyszerűen bevált. a most örökébe lépett utóda háromszor ekkora teljesítményre képesek. a kiszolgált régi gép muzeumba kerül./mti/

bb. 9. időjárásjelentés

sk/gy/ká

1964. szeptember 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. szeptember 27-én, vasárnap délben:

hétfőn kevesebb napsütés

közép-európa és a szovjetunió európai területe felett nagyterjedésű anticiklon helyezkedik el, így ezeken a területeken derült, csendes, a kora reggeli órákban sokfelé ködös az idő. európa többi részein viszont ciklonok következtében erősen felhős, sokfelé esős időjárás alakult ki.

házánkban szombaton napos, száraz, az évszakhoz képest meleg idő volt. napközben a hőmérséklet 20-24 fokig emelkedett.

vasárnap hajnalban 5-10 fokig hűlt le a levegő, országsszerint tovább folytatódik a napos, meleg, szép őszi idő.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 15,8 fok volt, a sokévi átlagnál 1,0 fokkal magasabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: vasárnap kevés felhő, eső nélkül. hétfőn nyugat felől lassan növekvő felhőzet, a nyugati megyékben néhány helyen eső. mérsékelt szél. reggeli párásság, helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-9, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: 18-22 fok között.

a duna vízállása: 186 centiméter./mti/

bb. 7. 6 000 éves település nyomai tiszalök-kisfástanyán

vid/rj fm

1964. szeptember 27.

szántás közben körülbelül 6 000 éves település nyomaira bukkantak tiszalök-kisfástanya határában. a leletmentő ásatások során a muzeológusok 25 lakógödör helyét találták meg. az ősemberek tűzhelyeinek környékéről nagymennyiségű edénytöredéket és csiszolt szerszámot gyűjtöttek össze. az agyagedények egy részét vonalakkal díszítették. az egyszerű szerszámok között csiszolt dobókövek, csonttükrök, díszítésre használt csonteszközök találhatók. az újabb kőkorból származó leleteket a nyíregyházi jósa andrás múzeumban helyezték el./mt1/

b. 8. múzeumba kerül az ország legrégebbi oxigéntöltő gépe

vid/lk/rj ki

1964. szeptember 27.

győrtött az új oxigéngyár üzembehelyezése után a régi üzemben megszüntették a termelést, a gépeket kicselejtezték, kicselejtezésre került az ország legrégebbi oxigéntöltő gépe is. a gép fél évszázaddal ezelőtt a tengerészetnél szolgált, s óránkénti ötven köbméteres teljesítményével annakidején nagyszerűen bevált. a most örökébe lépett utódai háromszor ekkora teljesítményre képesek. a kiszolgált régi gép múzeumba kerül./mt1/

- 4 -

bb. 9. időjárásjelentés

sk/gy/ká

1964. szeptember 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. szeptember 27-én, vasárnap délben:

hétfőn kevesebb napsütés

közép-európa és a szovjetunió európai területe felett nagyki-terjedésű anticiklon helyezkedik el, így ezeken a területeken derült, csendes, a kora reggeli órákban sokfelé ködös az idő. európa többi részein viszont ciklonok következtében erősen felhős, sokfelé esős időjárás alakult ki.

házánkban szombaton napos, száraz, az évszakhoz képest meleg idő volt. napközben a hőmérséklet 20-24 fokig emelkedett.

vasárnap hajnalban 5-10 fokig hűlt le a levegő, országszer-ten tovább folytatódik a napos, meleg, szép őszi idő.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 15,8 fok volt, a sokévi átlagnál 1,0 fokkal magasabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a ten-gerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: vasárnap kevés felhő, eső nélkül. hétfőn nyugat felől lassan növekvő felhőzet, a nyugati megyékben néhány helyen eső. mérsékelt szél. reggeli párá-ság, helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-9, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: 18-22 fok között.

a duna vízállása: 186 centiméter./mt1/

14.00/-n

-5-

bb 10. magyar kamarai delegáció utazott hollandiába

t sz/lk- lm ká

1964. szeptember 27.

a holland központi kereskedelmi kamara meghívására kallós ödönnek, a magyar kereskedelmi kamara elnökének vezetésével vasárnap magyar kamarai delegáció utazott hollandiába.

a küldöttségben résztvevő külkereskedelmi és ipari szakemberek látogatásuk során a két ország közötti kereskedelmi forgalom fejlesztésének lehetőségeit tanulmányozzák.

a magyar küldöttséget a holland ipar és kereskedelem vezető személyiségei fogadják, a vendéglátó központi kamarán kívül a rotterdami és az amszterdami kereskedelmi kamarák vezetőivel és tagjaival is megbeszéléseket folytatnak.

a kamarai delegáció előreláthatólag tíz napot tölt hollandiában./mti/

--

bb 11. elutazott a lengyel közoktatási küldöttség

k vt/sk-lm ká

1964. szeptember 27.

a lengyel közoktatási küldöttség, amely waclaw tulodziecki közoktatásügyi miniszter vezetésével egy hetet töltött hazánkba, vasárnap elutazott budapestre. a vendégeket a keleti-pályaudvaron ilku pál, művelődésügyi miniszter és a minisztérium több vezető beosztású munkatársa búcsúztatta. a delegáció eszmecserét folytatta a művelődésügyi minisztérium vezetőivel, s megismerkedett iskolareformunk időszerű kérdéseivel. a küldöttség megtekintett több fővárosi és vidéki iskolát, valamint felsőoktatási intézményt. ellátogattak egyebek közt az országos pedagógiai intézetbe, a pécsi tanárképző főiskolára és a szombathelyi tanítóképző intézetbe.
/mti/

--

le

14.25/-n

-6-

bb 12. székesfehérvárott megnyílt a német demokratikus köztársaság festőművészeinek akvarellkiállítása

vid ká sk vm

1964. szeptember 27.

a német demokratikus köztársaság kulturális és tájékoztató irodája és a fejér megyei múzeumok igazgatósága rendezésében jelenkori akvarellfestészet a német demokratikus köztársaságban címen kiállítás nyílt vasárnap délbén a székesfehérvári istván király múzeum kiállítási termeiben. a kiállítást günther looch, az ndk kulturális és tájékoztató irodájának igazgatója nyitotta meg. a demokratikus németország életéről izelítőt adó kiállítás október 18-ig tekinthető meg./mti/

--

bb 13. vasárnap 20.000 Ládát töltöttek meg szőlővel izsákon

vid ká sk vm

1964. szeptember 27.

a vasárnapi kellemes napsütésben több mint 5000-on szüreteltek a bács megyei szőlőskertekben. különösen kecskemét és kiskőrös környékén voltak népesek a pászta. izsákon ezen a napon több mint 20.000 Ládát töltöttek meg zamatos sárfehér szőlővel. a termelőszevetkezetekből és a házikertekből sorra érkeztek a szőlővel megrakott szekerek és teherautók a felvásárló telepekre, ahol ezen a napon bonyolították le az idei legnagyobb forgalmat. csak izsáki sárfehérből 25 vagonnal vettek át./mti/

--

bb 15. vasárnap is törték a kukoricát, aratták a rizst a dél-alföldön

vid ká sk vm

1964. szeptember 27.

traktorok dübörgésétől, cséplőgépek bugásától volt hangos vasárnap a délalföldi táj. csongrádban megyeszerte mintegy 300 erőgép szántott-vetett, s egy-egy vetőgép általában 15-20 holdon tette földbe az őszi gabonafélék magját. a kellemes napsütéses időt kihasználták a szövetkezeti gazdák, s több mint nyolcezren törték a kukoricát, szedték a szegedi földek piros termését, a fűszerpaprikát. a csongrád-békés megyei állami gazdaságok igazgatóságához tartozó rizstelepeken félezren aratták a vízi gabonát. a rizsföldek termése jobb a vártnál: holdankinti átlagban 16-18 mázsát takarítanak be./mti/

--

le

15.35/-n

-7-

bb 14. vendégözön szegeden

vid ká/sk-Lm

1964. szeptember 27.

vasárnap - öt héttel a szegedi szabadtéri játékok befejezése után - ismét vendégek seregét fogadta a napfény városa. a verőfényes őszi idő, az utószezon sok ezer látogatót vonzott.

bolgár, szovjet és lengyel turistacsoportok tekintették meg a város nevezetességeit, az ünnepi játékok színhelyét, a dóm-teret, ahol a változatlanul meghagyobb 7 000 személyes nézőtér emlékeztet a nagy művészeti rendezvényre. budapestről 560 személyes különvonat érkezett, a jugoszláv autósklub pedig népes zasztava-csoporttal rándult át szegedre. sok külföldi és hazai turista látogatott el a józsef attila tudományegyetem világhírű fűvészkertjébe, ahol az üvegházakban orcideák és más délszaki virágok bontogatják szirmaikat.

a szállodákon kívül megteltek a tiszaparti nemzetközi camping négyágyas csinos vikendházai is. itt a külföldiek mellett hazai tanulmányi csoportokat helyeztek el. sok százan vették igénybe a fizetővendég szolgáltatást is.

az ünnepi játékok utáni szegedről, a város életéről, nevezetességeiről új színes idegenforgalmi kisfilmet készített a napokban martonffy emil rendező és farkas kálmán operatőr./mti/

--

bb 17. bécsi magyar táncosok szolnokon

sk-Lm

1964. szeptember 27.

a magyarok világszövetsége meghívására első ízben látogattak el az alföldre a szomszédos ausztriában élő magyarok. a bécsi magyar egyesület 35 táncosa másfél napot töltött szolnokon. a vendégek a szombat esti nagy sikerű bemutató után vasárnap délelőtt bucsúztak el a tiszaparti várostól./mti/

--

bb 16. tiszaligeti napok szolnokon

sk-Lm

1964. szeptember 27.

szombaton és vasárnap rendezte meg szolnok város ifjúsága a hagyományos tiszaligeti napokat. az eseménysorozat a közelgő kisz-kongresszusra való készülődés jegyében zajlott le. a vasárnapi rendezvényeken több ezer kisz-es és uttörő vett részt. 6 000 pajtás ezen a napon kapta meg az uttörő-expedíció a jövőbe mozgalom parancsát. sok tréfás vetélkedő mellett nagy sikert arattak a műrelpülő, a vitorlázó, az ejtőernyős és a különböző sportbemutatók is./mti/

--

15.40/-n

-8-

le

bb 18. felavatták prielle kornélia síremlékét szabadszálláson

vid ká/sk-Lm

1964. szeptember 27.

vasárnap ünnepélyesen felavatták prielle kornélia síremlékét a szabadszállási református temetőben. a helyi muzeumbarátok köre nevében tóth sándor, a kör elnöke emlékezett meg a nemzeti színház első örökös tagjáról. ezután lukács margit, a nemzeti színház kossuth-díjas művésznője és czapkó endre, a nemzeti színház főtítkára helyezték el a megemlékezés koszorúját, majd a községi tanács, valamint a helyi társadalmi és tömegszervezetek képviselői rótták le tiszteletüket a sír előtt. a község új filmszínházában dr. ostváth béla, a nemzeti színház fődrámatungja méltatta prielle kornéliának, a múlt század egyik legnagyobb színésznőjének művészetét./mti/

--

bb 19. szüreti ünnepség, karnevál kelebián

vid ká/sk-Lm

1964. szeptember 27.

bács megye déli részén, kelebián szüreti mulatságot rendeztek. a nagyszabású ünnepséget - amelyet a szomszédos tompa községgel közösen tartottak - szombaton bács, baranya, tolna és csongrád megye legjobb földművelésszövetkezeti öntevékeny művészegyütteseinek versenye nyitotta meg. vasárnap kora reggel a kiskunhalasi dózsa lovaskör versenyével folytatódott a program, majd borverseny, kertészeti bemutató és növényvédelmi kiállítás nyílt. délután kezdődött a hagyományos szüreti mulatság. hetven, feldíszített szőlőkoszorút, prést, hatalmas borosüvegeket szállító lovasfogat vonult fel, csöszök kíséretében. a szüreti karnevál 18 kilométer hosszú utat tett meg, míg a szomszédos tompa községbe eljutott, ahol a tápéi népi együttes műsorral fogadta a felvonulókat. kelebia főterén, a szabadtéri színpadon a baranya és a tolna megyei földművelésszövetkezetek legjobb együttese adtak műsort./mti/

--

bb.20. természetjáró diákok

k/n/ká

1964. szeptember 27.

a budapesti természetbarát szövetség ebben a tanévben ötödször rendezte meg a budapesti diákok tizfordulós turaversenyét. vasárnap szeptember 27-én, vezetik az első turát a zugligeti disznóforráshoz. az elmúlt négy évben összesen nem jelentek meg annyian, mint idén: a kossuth-émlékműnél az ünnepélyes megnyitón 15000 diák vett részt. a fiatal természetjárók a késő délutáni órákig jelentkeztek az igazoló helyeken. /mti/

15.45

-- 9 -

le

bb 21. vasárnap is dolgoztak az erzsébet-híd építői

t hbj sk vm ká

1964. szeptember 27.

ezekben a hetekben az erzsébet-híd építésénél a legsürgetőbb munka a pálya acéllemezeinek tisztítása. vasárnap a kora reggeli óráktól ezen dolgoztak a szakemberek. különleges berendezéssel, nagy nyomással homokot lövelltek a pályára, amely valósággal lekaparja a lemezre rakódott rozsdát, az ugynevezett revét. az utóbbi napokban több új revétlenítő - homokfúvó - berendezést kapott a ganz-mávas erzsébet híd kiirendeltsége, úgyhogy a szakmunkások az eddiginél nagyobb erővel láthatnak hozzá ehhez a munkához. az a törekvés, hogy mindennap körülbelül 200 négyzetméternyi területről távolítsák el a rozsdát, s azt követően rögtön cinkréteggel vonják be a pályát.

vasárnap a ganz-mávas kazánműhelyének mintegy 50 szegecselője és hegesztője a gyalogjáró vasszerkezetét szerelte. ez a munka befejezéshez közeledik, s a jövő heten nagykinyúlású gémmel ellátott autódaru emeli helyére az előregyártott vasbeton járdaelemeket.

a fővárosi ut-és vasutépítő vállalat dolgozói is munkában voltak vasárnap. a hidon vágányokat hegesztettek össze, a belgrád-rakparton pedig a 2-es villamos új pályáját fektették, illetve a belgrád-rakparti utat építették. a hidépítő vállalat munkásai a március 15 tér északi oldalán az alsó és felső rakpartot elválasztó támfalat építették, budán pedig szélesítették a hegyalja utat./mti/

..

bb 22. könyvművészeti napok békéscsabán

vid ká sk vm

1964. szeptember 27.

a papír-és nyomdaipari műszaki egyesület békés megyei csoportja rendezésében vasárnap könyvművészeti napok kezdődtek békéscsabán. az ünnepi megnyitón sándor józsef nyomdász mérnök tartott előadást a gépi technika a modern könyvgyártásban címmel.

ugyancsak vasárnap nyílt meg békéscsabán a technika házában a könyvkiállítás, amely a híres kner nyomda fejlődését, eddig kiadott műveit és a „szép könyvért”, verseny 1963 évi termékeit mutatja be. /mti/

..

le

16.00/-n

-10-

bb.24. petőfire emlékeztek ostffyasszonyfán

vid/ká/sk/n

1964. szeptember 27.

vasárnap, szeptember végén, címmel falunapot rendezett a hazafias népfront és a helyi kulturális bizottság a vas megyei ostffyasszonyfán. ez alkalommal petőfire emlékeztek, aki itt töltötte 1839 nyárutóját rokonainál. a község új művelődési otthonában kiállítás nyílt a költő vas megyei emlékeiből. a járás általános iskolásai és kisz fiataljai szavalóversenyt rendeztek, majd káldi jános vasi költő petőfi és a magyar költészet, bencze józsef kandidátus petőfi és a vasi néphagyomány címmel tartott előadást. a költő vasi élményeiről dömötör sándor, a népművelési intézet munkatársa beszélt. az ünnepség részvevői ezután megkoszorúzták a petőfi emléktáblát./mti/

..

bb.25. dunamenti népi tánccsoportok fesztiválja géderlakon

vid/ká/n/sk

1964. szeptember 27.

vasárnap kora reggel zenés ébresztő köszöntötte géderlak község lakosságát. a faluban folytatódott a szombaton kezdődött szövetkezeti napok ünnepségei. délelőtt a művelődési otthonban rendezett falugyűlésen farkas józsef, a hazafias népfront bácskiskun megyei bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. délután sport és kulturális rendezvényeken szórakoztak a község lakói. ez alkalommal rendezték meg a dunamenti népi tánccsoportok fesztiválját, amelyen a géderlaki táncosok kívül hat környékbeli község együttese is mutatták be - eredeti népviseletben - a legszebb táncaikat, dalaikat./mti/

..

bb.23. nemzetiségi nap apátistvánfalván

vid/ká/sk/n

1964. szeptember 27.

apátistvánfalván vasárnap rendezték meg a kilencedik vasi nemzetiségi napot. a megye horvát, vend, német nemzetiségi községeiből autóbusszal több száz vendég érkezett a kis faluba. részt vett a nemzetiségi napon ognyenovics milán, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtájkára. a délelőtti gyűlésen madló istván, a hazafias népfront megyei titkára mondott beszédet. délután a megye nemzetiségi községeinek kulturális fesztiválját láthatta a közönség. népi táncosok, zenekarok, énekkarok szórakoztatták a vendégeket./mti/

..

16.06/-n

1607 J. J. J.

-11-

bb 26. tizezer szövetkezeti dolgozó vidám vasárnapja szarvason
vid ká/sk-lm 1964. szeptember 27.

vasárnap szövetkezeti napot rendeztek szarvason. ebből az alkalomból a megye minden tájáról tizezer földművesszövetkezeti, termelőségvetkezeti és kisipari termelőségvetkezeti dolgozó érkezett a szépfekvés körösparti községbe. az erzsébet liget árnyas parkjában az évszázados fák alatt szabadtéri kiállítás nyílt, amelyen a földművesszövetkezetek, termelőségvetkezetek és a kisipari szövetkezetek mutatták be termelvényeiket. nagy sikere volt az ideiglenes halastónak, a növényevő ázsiai halak és egyéb érdekes halfajták bemutatójának. a délelőtti rendezett gyűlésen boros gergely országgyűlési képviselő a meszöv békés megyei elnöke mondott ünnepi beszédet. délután az erzsébet liget szabadtéri színpadán nagy sikerrel vendégszerepelt a békéscsaba balassi táncegyüttes, a gyulai szövetkezeti együttes és több földművesszövetkezeti zenekar. a mesterségesen felduzzasztott holt körösön csónakparádét rendeztek, s a világhírű szarvasi arborétumot a vendégek ezrei keresték fel vízi úton.

a hangulatos szövetkezeti nap este nagyszabású divatbemutatóval és a ligetben rendezett bállal ért véget./mti/

..-

bb 28. „falusi vasárnap,, somogyhárságyon
vid ká/sk-lm 1964. szeptember 27.

a baranya megyei „mozgó művelődési ház,, a szigetvári járási tanács művelődési szerveivel közösen vasárnap „falusi vasárnapot,, rendezett somogyhárságyon. az egésznapos műsor délelőtti képzőművészeti, - könyv- és kézimunka kiállítással kezdődött, majd a szigetvári bábjátékosok szereplésével, kisfilmek vetítésével, ifjúsági szellemi vetélkedővel, somogyhatvan és szentlászló színjátszó- és tánccsoportjainak fellépésével folytatódott. a somogyhárságyi „falusi vasárnapon,, részt vett a szomszédos somogyviszlo, somogyapáti, somogyhatvan, szentlászló és több kisebb település lakossága is.

a „mozgó művelődési ház a vasúttal, bekötöttal nem rendelkező apró községeket keresi fel és mikrobusszal, terepjáró gépkocsival viszi ki a szükséges technikai felszerelést - erősítőberendezést, vetítőkészüléket, magnetofont és lemezjátszót - illetve szállítja a szereplő művészeti együtteseket. szeptemberben 50 baranyai falu lakosait kereste fel ez a hasznos intézmény, s műsorát ötezren nézték meg./mti/

16.05

- 12 -

1617 Juli

bb.27. jól vizsgáztak a versenyzők, kitűnően szórakozott a közönség a kisstadionban rendezett kresz-vetélkedőn

t hbj/sk/n/ká 1964. szeptember 27.

az idén országsszerte megrendezték a kresz-versenyeket. előbb a járáások, illetve vidéki városok, azt követően pedig a fővárosi és egy-egy megye legjobb gépkocsivezetői mérték össze tudásukat. a kresz- ismeretekben legjártasabb 26 gépkocsivezető - 19 vidéki, a megyék legjobbjai és 7 budapesti versenyző - szombaton elődöntőn vizsgázott a magyarautóklub székházában, s közülük a 8 legjobb vasárnap több ezer főnyi közönség előtt a kisstadionban.

a vasárnap délelőtti a kisstadionban rendezett vetélkedőn, amelyet a közúti balesetelhárítási tanács, a magyar autóklub és az állami biztosító rendezett, megjelent dr. csanádi györgy, közlekedés- és postaügyi miniszter, prieszol józsef, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, földvári aladár, a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének főtitkára, s a közlekedés- és postaügyi minisztérium több vezetője. a műsorral tarkított vizsgán nehéz kérdésekre kellett válaszolniok a versenyzőknek és sok bonyolult kresz-feladványt kellett megfejtetniök.

a több ezer főnyi érdeklődő részvételével megrendezett vetélkedő jól sikerült. kitűnően vizsgáztak a versenyzők, s jól szórakozott a közönség. az első helyezést kutas istván /budapest/ szerezte meg, a második helyezett szalai istván, /vas megye/ a harmadik gerencsér lajos /somogy megye/ a negyedik pedig hajmási józsef /budapest/./mti/

..-

bb.30. 2000 hold vasárnapi vetés a somogyi földeken

vid/ká/sk/n 1964. szeptember 27.

somogyban az őszi betakarítása jó ütemben halad, de a talajelőkészítéssel és a vetéssel az elmúlt év hasonló időszakához viszonyítva elmaradtak. a múlt heti esőzések után most mindenütt meggyorsult a munka, s vasárnap megyeszerte dolgoztak. ezer erőgép nyomában hasították az ekefejek a friss barázdákat. folytatták a burgonyaszedést, a kukoricatörést és a napraforgó betakarítását is.

a marcali járás közös gazdaságainak határában majdnem 2000 erőgép dolgozott, s ezekből 64 még az est beálltával sem hagyta abba a munkát, éjszakai műszakban folytatta a szántást.

a vasárnapi műszak eredményeként somogyban 5000 holddal gyarapodott a fölshántott és 2000 holddal a bevetett terület./mti/

..-

16.39/-n

-13-

1623 Juli

bb 29. Ünnepség a palotabozsoki iskola alapításának 150. évfordulója alkalmából - az iskolai élet régi emlékei és mai eredményei a jubileumi kiállításon

vid ká/sk-lm

1964. szeptember 27.

a palotabozsokiak vasárnap ünnepelték iskolájuk alapításának 150. évfordulóját. a jubileumi ünnepekre az összegyűjtött emlékekből kiállítást rendeztek. a régi dokumentumok között látható az első tanítóval kötött szerződés szövege, a község és az iskola 150 évvel ezelőtti helyzetét rögzítő „cannonica visita”, példánya, a század elején alkalmazott néhány kezdetleges politechnikai szerszám és a mai jól felszerelt gyakorlóműhelyből kikerült több munkadarab. bemutatja a kiállítás palotabozsok felszabadulás utáni fejlődését is, különös tekintettel a nevelési intézmények fejlődésére.

az ünnepség résztvevői nagy érdeklődéssel fogadták a 14 pécsi képzőművész alkotásaiból nyílt kiállítást a mohácsi, pécsi és palotabozsoki zenekarok részvételével rendezett hangversenyt, valamint a bátai és palotabozsoki népi táncosok szereplését. a 150 éves iskola ünnepeire meghívtak 150 öregdiákot is./mti/

..-

16.30

- 14 -

1633 *Lm*

bb 32. véget ért a magyar-jugoszláv geológus-találkozó

vid ká sk vm

1964. szeptember 27.

a magyarhoni földtani társulat szeptember 25 és 27 között rendezte meg baranyában az első magyar-jugoszláv geológus találkozót. a három napon 48 jugoszláv és száznál több magyar szakember foglalkozott a pannon-medence délnyugati területének földtani kérdéseivel. a sikkósi várban tartott előadóülésen a magyar geológusok ismertették a földtani ujkor, középkor és az ókor képződményeire vonatkozó legújabb geológiai vizsgálatok eredményeit, a legfontosabb feltárásokat pedig a helyszínen mutatták be jugoszláv kollégáiknak. a személyes tapasztalatcserék alkalmával kialakult tudományos viták során új megoldandó feladatok merültek fel. a megjelentek kifejezték azt a kívánságukat, hogy a két ország kutatóinak együttműködését szorosabbá és gyakoribbá kell tenni.

a közeljövőben a két földtani társulat vezető szakemberei budapestben találkoznak. a következő évben pedig jugoszláviában rendeznek a mostanihoz hasonló, széleskörű magyar-jugoszláv geológus találkozót./mti/

..-

bb 33. folytatta munkáját a második országos közúti közlekedésjogi konferencia

vid ká sk vm

1964. szeptember 27.

siófokon a községi tanács nagytermében vasárnap folytatta munkáját a második országos közúti közlekedésjogi konferencia. ledvanszky károly rendőrezredes a közúti közlekedéssel kapcsolatos baleseteket elemezte, majd dr. horváth lászló gábor, a kpm pályakalmassági vizsgáló intézetének vezetője számolt be a gyógyszerek és az alkoholfogyasztás hatásáról, a közlekedésbiztonságot befolyásoló élettani tényezőkről. korreferátumában dr. béres sándor bíró elmondotta, hogy az orvosi ellenőrzés nélkül szedett izgató és nyugtató gyógyszerek bizonytalanságot okozhatnak a gépjárművezetésben.

a kétnapos tanácskozás dr. benedek jendnek, a magyar jogászszövetség főtitkárának zárszavával ért véget./mti/

17.20/Lm

- 15 -

1738 *Lm*

bb 31. megkezdődtek a fegyveres erők napjának ünnepei -
koszorúzás a pákozdi emlékműnél

ö vid vt/sk-lm ká 1964. szeptember 27.

szeptember 29-én ünneplik hazánkban a fegyveres erők napját. az ehhez kapcsolódó eseménysorozat az ország számos megyéjében már a hét végén megkezdődött. fejér megyében pákozdon szombaton hadipisztoly- és kispuskalövészetet rendeztek. székesfehérvárott sportverseny volt, s a dózsa györgy téren térzenét adott a helyőrség zenekara, majd este a vörösmarty színházban diszünnepséget tartottak.

vasárnap délelőtt megkoszorúzták a pákozdi emlékművet a fejér megyei pártbizottság, a magyar néphadsereg, a szovjet hadsereg, továbbá a helyi párt-, állami- és tömegszervezetek képviselői. a koszorúzási ünnepség a felsorakozott diszszázad díszmenetével ért véget.

vas megyében győrvárott egésznapos ünnepséget rendezett az 1706-os kuruc győzelem színhelyén az mhs és a kisz. délelőtt atlétikai bemutatókat és kerékpáros versenyt láthatott a közönség. ezt követően megkoszorúzták a győrvári csata emlékművét. délután motoros ügyességi verseny, ejtőernyősugrás, repülőmodelllező- bemutató és lovasverseny szórakoztatta a nézőket. este szombathelyen rendeztek műsoros ünnepséget.

bács-kiskun megyében, kiskunfélegyházán, a városi sportrepülőtéren látványos bemutatókra került sor. kecskeméten repülő-, harckocsi- és fegyverkiállítást rendeztek.

zalaszentmihályon szabó miklós honvédnek, aki élete kockáztatásával mentett ki egy kisleányt egy 40 méter mély kútból, ünnepélyesen átadták a kisz központi bizottságának kitüntetését, a ságvári endre emlékérmét, valamint a honvédelmi miniszter kitüntetését, a haza szolgálatáért érdemérem aranyfokozatát.

a fővárosban a szakszervezetek budapesti tanácsa és a magyar néphadsereg központi klubjának parancsnoksága nagyszabású munkás-katona találkozót rendezett a néphadsereg központi klubja váci utcai épületének színháztermében. a résztvevők között ott voltak a budapesti üzemek, gyárak dolgozóinak küldöttei, s a budapesti helyőrség képviselői. a találkozón a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese adott színvonalas műsort./mti/

17.30/lm

1745 J. J. J.

-.-
-16-

bb 34. vasárnap megélénkült a balaton környéke

vid ká sk vm 1964. szeptember 27.

a tóies hidegget érkezett ősz fokozatosan melegebbre fordult és vasárnap már kellemes idő fogadta a balatonnál üdülőket és a kirándulókat. egy csapásra megélénkült a tó környéke. sok százan napoztak a strandokon, csónakázók élvezték a csendes kék színű vizet és a bátrabbak meg is fürödtek. megélénkült a hajóforgalom is. szombaton és vasárnap több mint tizezren keltek át az egyik partról a másikra. a még nyitva tartó vendéglők, szórakozóhelyek élénk forgalmat bonyolítottak le./mti/

-.-

bb 35. várünnepség a veszprém megyei döbröntén

vid ká sk vm 1964. szeptember 27.

a hazafias népfront pápa járási bizottsága és a járási tanács vasárnap a veszprém megyei döbrönte községben másodizben rendezte meg a várünnepséget. a bakony hegység szívében, a török időkben fennmaradt erődítmény festői környékén több mint 4000 vendég, a megye minden részéből érkező turisták adtak találkozót. a döbröntei rom környékén a természetjáró csoportok látványos turaversenyt rendeztek./mti/

-.-

bb 37. autóstalálkozó a bakonyban

sk vm ká 1964. szeptember 27.

a magyar autókлуб győri csoportja autóstalálkozót rendezett szombaton és vasárnap a bakonyban. a győr megyei autósok szombat délután indultak el győrből és a gézaházai turistaházban ütöttek tanyát. az autókлуб vezetősége vidám autós ki mit tud vetélkedőt rendezett a tura résztvevői számára, s a győzteseket értékes jutalomban részesítették. vasárnap az autóturát gyalogtura váltotta fel. a csoport tagjai kirándulást tettek a bakony legszebb tájain./mti/

-.-

bb 38. a belorusz küldöttség látogatása győr megyében

sk vm ká 1964. szeptember 27.

a hazánkban tartózkodó belorusz küldöttség vasárnap fertődre és sopronba látogatott. a b.v. pavljonok, az szmbt belorusz tagozatának elnöke által vezetett delegáció belovicz károly, a magyar-szovjet baráti társaság győr-sopron megyei elnöke kíséretében fertődön megtekintette a híres kastélyt, a haydn muzeumot, majd sopronba utazott. a vendégek a város vezetőinek kíséretében felkeresték a nevezetesebb műemlékeket, s őszi sétát tettek az ezer színben pompázó löverekben./mti/

17.45/lm

1745 J. J. J.

-.-
-17-

bb 36. rengetegen kirándultak vasárnap a budai hegyekbe, mintegy 40 000 látogatója volt a vidám parknak

ö nbj/sk-lm ká

1964. szeptember 27.

a meteorológiai intézet prognózisa szombaton száraz és napos időt ígért az első őszi vasárnapra, s az előrejelzés száz százalékosan bevált. a napsugár még a strandokra is vendégeket csalt ki. a dagály-strandon körülbelül háromezren fürdöztek, a palatinus-strand sem maradt üres: mintegy 1100 strandoló élvezte a hullámokat.

a sláger azonban a kirándulás volt. a fővárosi autóbusszüzem számolt azzal, hogy a jó időben sokan igyekeznek majd a budai hegyekbe. már a kora délelőtti órákban elegendő kocsit indított, s amikor az utasok szinte ellepték a hegyijáratok kocsijait, gyorsan átcsoportosította budára a járművek egy részét. a fővárosi autóbusszüzem központi ügyeletének véleménye szerint az ugynevezett zöldforgalom erősebb volt, mint nyári vasárnapokon. a 121-es járatot, amely a nemzeti színház és a jánoshegy között közlekedik, meg kellett erősíteni.

a bhév szentendrei vonalán is sokezer kiránduló igyekezett a szabadba. a bhév margit-hidi állomásán vasárnap a délelőtti órákban bőségesen volt dolguk a pénztárosoknak. a gyerekek - szüleikkel együtt - ismét felfedezték az uttörővasutat. mintegy 12 000 -13 000 utast szállított az uttörővasut vasárnap, minden szerelvényt forgalomba állítottak. olyan nagy volt a forgalom, amilyenre nyáron is alig-alig akadt példa. ezen az őszi vasárnapon megteltek a zöldvendéglők; az erdei lakban, a fenyőgyöngyében vasárnap a koradélelőtti órától szinte estig szünet nélkül dolgoztak a szakácsok és a pincérek, annyi volt a megrendelés.

élénk volt az élet a pestiek kedvelt, kedvenc szórakozóhelyén a vidámparkban is. mintegy 40 000 vendég kereste fel a hullámvasutat, az elvarázsolt kastélyt, s az egyéb látványosságot. a vidámpark ezután már csak szombaton délután 3 órától és vasárnap délelőtti 10 órától nyitja ki kapuit a közönség előtt. a vidámpark vezetői gyors számvetést készítettek az eddigi forgalomról. a számítások szerint az idén több mint 2,5 millió látogatója volt a parknak, köztük sok külföldi és vidéki. a vidámpark tehát sikeres évadot zár./mti/

17.55

- 18 -

18 - Zee

bb 39. kiállítás nyílt a szentendrén élő festőművészek alkotásaiból

t gő/sk-lm ká

1964. szeptember 27.

szentendrén vasárnap délelőtti megnyitották a városban élő festőművészek kiállítását. a ferenczy károly muzeum termében csaknem 80 alkotás, köztük czóbel béla, barcsay jános, onódy béla, balogh lászló, kmetty jános, pirk jános, olajképei és grafikái láthatók.

délután szabadtéri szoborkiállítás nyílt kucs béla szobrászművész házának kertjében. a fiatal művész 14 alkotását állította ki, amelyek közül 12 az ország különböző városainak parkját díszíti./mti/

--

18 -

1915 Zee

-49-

bb.40. szüretelőktől volt hangos vasárnap a szekszárdi borvidék
vid/ká/sk/n 1964. szeptember 27.

szeptember utolsó vasárnapján vidám szüretelőkkel népesültek be a tolna megyei szőlőskertek. a szekszárdi borvidéken: előhegyen, bartinán, baktán és csatárban megnyiták a borházak ajtóit és sok száz, ugynevezett „félfenekű”, hordókban szállították a fogatok a híres kadarkát. a várost övező szőlőhegyek és völgyek messze visszanhogzottak a szüretelők nevetésétől.

a háztáji szüreteteket a termelészövetkezetek és az állami gazdaságok szállító járművekkel, fogatokkal segítették. a hangulatos vasárnapon meggyeszerzte több száz holdnyi szőlőből került hordókba a termés./mti/

..

bb.41. megkezdődött a színházi évad zalaegerszegen
vid/ká/sk/n 1964. szeptember 27.

vasárnap, a pécsi nemzeti színház együttesének vendégjátékával, az ördög cimborája című három felvonásos vígjáték bemutatásával megkezdődött zalaegerszegen a színházi évad. 1965. május végéig minden héten lesz színházi előadás a városban. a városi művelődési ház 5 színházzal, a pécsi nemzeti színházzal, a kaposvári csiky gergely színházzal, a győri kisleföld színházzal, a veszprémi petőfi színházzal és az állami déryné színházzal kötött szerződést prózai és zenés darabok előadására. a színházi előadásokon kívül 6 zenekari hangversenyt is rendeznek zalaegerszegen./mti/

..

bb.42. stejn drámájának bemutatója a thália színházban
t s/sk/n/sk 1964. szeptember 27.

a thália színházban vasárnap este nagy sikerrel mutatták be alekszandr stejn, szovjet író „ember és az ember”, című drámáját. a színművet, amely a kronstadti tengerészek ellenforradalmi lázadásával foglakozik még nem játszották hazánkban. a színművet kazimir károly és sándor jános rendezte. lenin alakját szabó gyula kelti életre a színpadon. az előadás többi főszerepét dayka margit, soós edit, mádi szabó-gábor, szirtes ádám és buss gyula alakítja.
/mti/

.. - 20 -

79.30

1940 Zeev

bb.43. a menuhin testvérpár szonáta este a zeneakadémián
t ol/n/ká 1964. szeptember 27.

a budapesti zenei hetek keretében vasárnap este a zeneakadémián rendezték meg yehudi menuhin és hepzigah menuhin hegedű-zongora szonátaestjét.

a hangversenytermet zsúfolásig megtöltő közönség nagy tetszéssel fogadta a világhírű testvérpár előadásában elhangzott műveket: brahms d-moll szonátáját, bartók 1. szonátáját hegedűre és zongorára, valamint beethoven g-dur hegedűszonátáját./mti/

..

2010

Zeev

- v o g e -

-21-



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 150 400, 302 500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti belföldi hírek

1964. szeptember 28.

bb. 1. három koncert bartók kamarazenéjéből

1 ol/Lk/gy/sr

1964. szeptember 28.

három bartók-kamaraestre szóló bérlet árusítását kezdték meg a napokban az országos filharmónia jegypénztárai. a zenei hetek programjába illeszkedő bérleti sorozat koncertjeit a zeneakadémián rendezik, az elsőt október 3-án. ez alkalommal bartók eddig még elő nem adott fijukori műveit mutatják be a tátrai vonósnégyes és szabó csilla zongoraművész nő közreműködésével. bevezetőt dille dénes professzor, a bartók archivum tudományos osztályvezetője mond.

október 7-én kadosa pál kossuth-díjas zeneszerző zongorázik bartók műveket. fellép az esten sándor judit, az operaház művésze is. a „contrasts-trió”, -t kovács béla, szűcs mihály és petri endre adja elő.

október 14-én tátrai vilmos és szűcs mihály tolmácsolásában hegedűduókat, tusa erzsébet közreműködésével zongoraszámokat, a tátrai kvartet előadásában pedig az v. vonósnégyest hallhatja a közönség./mti/

..

bb. 2. központi árueosztót kap angyalföld

1 hi/hi/zs/gy/la

1964. szeptember 28.

a budapesti földművesszövetkezet a xiii. kerületben központi elosztóhelyet létesít, ahol légkondicionáló berendezéssel biztosítják majd az áruk frissességét./mti/

..

- 1 -

le